

場處除已加速興辦超市外，另對現有傳統市場業者極力宣導改變經營型之必要性，該處業於七九年進行完成輔導

傳統零售市場改營超市實施策略研究」，並於本府79.10.5.

府法三字第七九〇六一〇五六號令修正公布之「台北市零

售市場管理規則」增列第十二條——「公有市場攤（舖）位

承租攤商經四分之三同意得提出經營計畫書，經核准後共同經營或成立公司以超級市場型態經營，其相關設備得由

本府酌予補助……。」惟迄至目前，部分業者尚存觀望態度，致未能充分配合。另為求循序漸進，以竟事功，乃決

定先擇定改營超市意願較高之市場進行溝通試辦，市場處

並針對各該攤商代表，聘請專家學者，施以短期之專業講習，本案當就試辦結果，調整計畫內容，逐步推動。

三、大安區公所有龍安市場，由於攤商改營意願頗高，迄今已有市場處邀集攤商召開五次協調會，惟因尚有多名攤商

態度不明確，致始終無法湊足四分之三以上之法定人數。目前市場處正積極宣導溝通中。

四、至萬芳社區，乃係本府國宅處所承建，非市場處權責。惟市場處已在該區（萬利路三十巷一號）興建萬芳超級市場

，並於78.7.1.由多福連鎖超市股份有限公司承租，經營超

市業於78.9.30開始營運。

## 二十

質詢日期：80.4.18.

質詢議員：李逸洋

質詢對象：教育局

題目：請有司速予糾正學校強制學童寫信給總統、副總統的不當行為，還給譽宮一個純正、超然的空間。

## 說明

明：報載部分學校為配合行政院新聞局為慶祝總統、副總統就職一週年，所舉辦的小學生寫信給李總統活動強迫小學生寫信給李總統，然而中低年級學生因不諳書信寫作技巧，而叫苦連天，在不得已的情況下紛紛請

家長代勞，徒增學童暨家長們無謂的負擔。  
：揆諸前端，本席以為學校是莊嚴暨神聖的，不容任何政治勢力入侵塗毒莘莘學子，或扭曲教育宗旨，本席以為，新聞局的前揭徵文活動無非欲藉由小朋友的一番歌功頌德，以悅龍心，非但毫無意義，而其政治色彩亦濃，已屬不當，學校復強制學童參加更屬不該，應請有司及時修正，還給譽宮一個純淨超然的空間。

## 答覆單位：教育局

答：一、本活動係行政院新聞局為配合慶祝中華民國建國八十年及總統、副總統就職一週年特主辦該項徵文活動。

二、本局依教育部八十年四月二日台(80)社一五三二二號函轉達本市各國小，並未要求學校強迫學生參加。

## 二一

質詢日期：80.4.19.

質詢議員：江碩平

質詢對象：台北市長黃大洲

題目：請為市府所屬市營事業機構經營績效考核訂定獎懲辦法。  
考核評分結果已揭曉，分別就台北市銀行、自來水事業處、公共汽車管理處、公營當舖以及印刷所的

業務經營、財務管理、生產管理、人事管理、企劃管理（含研究發展）等項目加以考核的得分，是以自來水事業處得分排首，而公共汽車管理處居末。

二、考核的目的，除了正面的督導作用外，實應加強考核的功效，即是如何把評分數據帶入經營績效的彰顯——將缺點改進，把優點保留；褒揚績優事業名稱，列舉末位事業名稱，讓市營事業機構更具競爭力與改善力，完備市營事業的健全性，以達經營績效考核評分的真正目的與意義！

答覆單位：研究發展考核委員會

答：經查本府函頒之「台北市政府所屬市營事業機構年度經營績效考核修正要點」已有獎懲規定。

## 二

質詢日期：80.4.25.

質詢對象：教育局長林昭賢

題目：請預防校園綠化成為體育教育的絆腳石。

說明：一、台北市各級公立學校近年來，在市府及教育局首長

重視綠化，大力推廣下，校園景觀美化的成效十分可觀。不過，所提倡的在操場中央種植草皮的做法，固然一改過去塵土飛揚的不良現象，但也同時將學生的活動空間縮小許多。校方在維護草坪完整而加以限制使用操場，已達矯枉過正的情狀。

二、目前北市各級公立學校，幾乎都少有體育館，加上許多如：足球、手球、棒球、橄欖球及田徑賽等運動都會利用到操場中央的土地。如此一來，豈不是

將這類活動逐漸淡化至淘汰現象嗎？學校一向是體育發展的重鎮，校園綠化豈能成為體育教育的絆腳石？請提出方法改善。

答覆單位：教育局

答：一、查各綠化重點學校在草皮維護期間，採部份時段禁止學生踐踏草皮之外，其餘時間均開放學生使用。二、各校操場大多均留有空地供體育教學使用，四週亦興建各類型球場，如有空地則興建綜合活動中心，俾利發展體育，培訓運動人才。

## 二三

質詢日期：80.4.25.

質詢對象：陳世昌

題目：為確實推展全民體育，應普遍提倡各種運動始能蔚成風氣，曲棍球運動適合國人體能，應大力提倡，設置

球場，編組球隊，補助經費，培育人才，積極開展。明：曲棍球運動，適合我國人體能，應大力提倡，目前高雄、台中地區均有新設曲棍球運動場，練習與競賽極為方便，近年來成績進步快速，惟本市因無標準球場，可資提供使用，球技深受影響而且落後。兼之教練裁判人才缺乏，球隊越來越少，尤其出國比賽對國際球場地更無法適應。請教育局重視此一缺失，面對問題解決問題，急起直追，為我北市曲棍球運動，能在國